



Comunicat de presă  
Valențe culturale ale securității și sănătății în muncă

Inspecția Muncii și Ministerul Educației Naționale la nivel național, respectiv Inspectoratul Teritorial de Muncă Maramureș și Inspectoratul Școlar Județean Maramureș, la nivelul județului Maramureș, au continuat colaborarea în perioada octombrie 2018 - iunie 2019, în derularea proiectul "Valențe culturale ale securității și sănătății în muncă".

În acest an la realizarea proiectului au participat 6 unități de învățământ din județul Maramureș, respectiv: Colegiul Tehnic Transilvania Baia Mare, Liceul Tehnologic Forestier Sighetu Marmației, Liceul Tehnologic „Grigore Moisil” Târgu Lăpuș, Liceul Tehnologic Marmația Sighetu Marmației, Liceul Borșa, Colegiul Tehnic „Anghel Saligny” Baia Mare, respectiv, clasele a X-a și a XI-a și anul I de școală profesională din învățământul liceal filiera tehnologică, servicii, resurse naturale și protecția mediului și filiera teoretică cu profil real.

În data de 9.04.2019 s-a desfășurat faza județeană a concursului "Știu și aplic", gazda a concursului a fost Colegiului Tehnic "Transilvania" din Baia Mare. La concurs au participat 34 de elevi din unitățile de învățământ mai sus enumerate. Dacă anul 2018 cu titlu de noutate au participat la concurs și 10 elevi de la școlile profesionale, în anul 2019 la concurs au participat și două echipe de anul I respectiv anul II de studiu de la filiera teoretică a Liceului Borșa.

Dintre obiectivele urmărite în cadrul acestui proiect amintim:

- identificarea, stimularea și promovarea elevilor cu aptitudini creative și interes sporit pentru acest domeniu de studiu: securitate și sănătate în muncă;
- dezvoltarea competențelor elevilor, prin activități de bune practici în securitate și sănătate în muncă;
- dobândirea de cunoștințe suplimentare în acest domeniu, familiarizarea cu metodele de studiu din acest domeniu, cu literatura de specialitate;
- educarea tinerei generații încă de pe băncile școlii cu privire la importanța unui mediu de muncă sănătos și sigur;

---

Președinția României la Consiliul Uniunii Europene

Str. George Coșbuc, nr. 50, Baia Mare, Maramureș  
Tel.: +4 0262 21 88 71; fax: +4 0262 21 88 51  
E-mail: [itmaramures@itmaramures.ro](mailto:itmaramures@itmaramures.ro)  
[www.itmaramures.ro](http://www.itmaramures.ro) | [www.romania2019.eu](http://www.romania2019.eu)

---

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului.

- crearea unei culturi de prevenire a riscurilor profesionale în vederea intrării pe piața muncii.

Pe lângă obiectivele amintite, proiectul are și scopul de a propune introducerea disciplinei Securitate și Sănătate în Muncă în învățământul preuniversitar, componentă cheie în dezvoltarea culturii de prevenire a riscurilor, prin învățarea de către tineri a modului de a lucra în condiții de securitate și sănătate. Statisticile actuale din Uniunea Europeană arată că tinerii lucrători au o rată de accidentare mai mare decât alte categorii de lucrători, din diferite cauze: lipsa de informare, lipsa de experiență, lipsa de cunoștințe în domeniul securității și sănătății în muncă etc. Centrele de învățământ pot contribui decisiv la scăderea ratei de accidentare a tinerilor lucrători, prin informarea și educarea tinerilor în ceea ce privește securitatea și sănătatea în muncă în cadrul unei discipline cu același nume.

Cu stimă,

Inspector șef

Dragoș NĂCUȚĂ